

达拉特快讯

DA LA TE KUAI XUN

2018年12月11日 中共达拉特旗委员会新闻中心 主办
星期二 农历戊戌年十一月初五 第203期(总第6197期) 内准印字-085/S号 本报网址: http://dlnews.blbey.net

达拉特光伏发电应用领跑基地全容量并网启动大会召开



本报讯(记者 张芳)12月10日,达拉特光伏发电应用领跑基地全容量并网启动大会召开,标志着我旗在“光伏+资源综合利用”方面迈出了更为坚实的步伐。市委副书记李俊峰,国家水规院新能源部副主任王琴芳,内蒙古电力(集团)有限公司副总经理梁景坤,自治区能源局总工程师张国强,市委常委、副市长金武,市委常委、秘书长史良,市人大常委会副主任任晋,市政协副主席吉日嘎拉图,国家水规院新能源部副部长徐国新,国家水规院新能源部高级工程师肖欣,内蒙古电力(集团)有限公司工程部部长建设处长许长升,旗委书记高志勇,旗委副书记、政府旗长王兵,旗政协主席刘永福,旗委常委、政府副旗长王平,旗委常委、办公室主任马林,旗人大常委会副主任陈柏树,达拉特经济开发区党工委副书记、管委会主任白文科等领导出席启动大会。王兵主持会议。

奇·达楞太在会上致辞。奇·达楞太说,达拉特光伏发电应用领跑基地,是我旗全面落实自治区、市高质量要求,建设现代能源经济的重要载体,是打造库布其沙漠经济先导区的重要组成部分。也是2017年国家能源局确定的全国第三批10个重点光伏发电应用领跑基地之一。项目的建设投入,必将为我旗加快新旧动能转换,推动产业转型升级,形成多元化支撑、多样化发展的能源产业体系注入强劲动力。

奇·达楞太指出,今年以来,我旗坚持把

推动经济高质量发展和发展现代能源经济作为全旗工作的重中之重,聚力招商引资、产业转型升级和沙漠中营商环境建设,全年实施重点项目96项,新引进重点项目24项,预计年底,完成地区生产总值354亿元,增长6%;固定资产投资突破100亿元,增长6%;全旗发电196亿度,增长63%;全社会用电量72.6亿度,增长34%;金融机构各项存款余额达到176.7亿元和132.4亿元,增长13%和3%;公路、铁路货运周转量分别达到280361万吨、2842万吨,增长21%和75%;多能并进、多轮驱动的现代产业发展新格局正在加速形成,经济社会发展的动力活力显著增强。

奇·达楞太强调,下一步,我旗将全面贯彻新发展理念,准确把握高质量发展要求,扎实推进好项目好产业,加快推进理念创新、技术创新、模式创新,统筹推进光伏、风电、生物质能源发展、带动文化旅游、健康医养、科技创新等多业态统筹推进,协调推动沙漠清洁能源、沙漠生态治理、沙漠有机农业和沙漠风情旅游等多产业融合发展,做好沙漠经济先导区这篇大文章,聚力把基地打造成为全国沙漠最为集中的2吉瓦光伏发电基地,全区乃至全国现代能源经济的样板区、转型融合的示范区。同时,结合国家增量配电网改革的契机,加快建设光伏、风电相互配套、互为补充,就地消纳与向外输送相结合的多能综合开发利用示范基地,实现光伏发电基地与达拉特经济开发区的融合互

动、协调发展,力争到2020年,全旗规模以上工业总产值在2017年基础上翻一番,实现经济的高质量发展。

会上,与会嘉宾共同推举启动并网,标志着该基地全容量并网启动。

据了解,达拉特光伏发电应用领跑基地于2017年11月30日由国家能源局批准建设,总规模为200万千瓦,占地10万亩。建成后将年发电量达40亿度,实现产值超15亿元,同时可有效防治沙20万亩,年减排二氧化碳量320万吨、粉尘70万吨。基地在建设过程中始终坚持“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念,紧扣习近平总书记能源战略思想这一主题,突出理念创新、技术创新、模式创新,着力构建“金沙”“蓝海”“绿洲”,形成沙漠清洁能源经济全产业链发展新模式,打造国内最大的集中式光伏发电基地。达拉特光伏发电应用领跑项目是贯彻落实习近平总书记关于能源革命重要论述的具体实践,也是振兴实体经济、加快产业转型升级、推动地区经济高质量发展的重要举措,更是打造沙漠能源经济示范区和二一三产融合示范区的有益探索。

会上,与会人员还深入到达拉特光伏发电应用领跑基地进行实地参观。市、旗有关部门和苏木镇负责人,国家电力投资集团有限公司、内蒙古能源股份有限公司、中广核新能源控股有限公司等企业负责人参加了会议。

三垧梁园区:多点发力扶贫“流水线”

本报记者 翟冬梅

每天早上八点钟,张牛小都会准时来到新能源有限公司开展一天的巡检工作。他告诉记者,这份工作就是达拉特经济开发区党工委帮助他找的,每月能挣三千元钱,让他的生活有了保障。

张牛小是达拉特旗树林镇召南庄村村民,10年前因一场车祸失去了劳动能力,妻子也因此患上了抑郁症,还有两个上学的孩子,生活非常拮据。2016年他家成了建档立卡贫困户,为了帮助他脱贫,开发区把他列为重点帮扶对象,在他家争取到各项帮扶政策的同时,还给他和妻子都找到了工作,现在一年有四万多元的收入,生活一天好起来,心情一天天美起来。

“种地一年下来,秋天才能有收入,这里上班,月能拿钱。”张牛小说,过去经常为生活发愁,现在精神好了,觉得干什么都有点样子了……

在三垧梁园区,像张牛小一样每天在企业挣钱的村民还有100多人。记者了解到,开发区结对帮扶的达拉特旗三垧梁园区,在这里,村里农机服务队的打草机正在作业。今年,开

发区投入15万元扶贫资金资助村里购买了一台打草机,还帮助村里建起农机服务队,收购当地村民的农作物秸秆生产饲料,卖给附近企业,发展壮大村集体经济,同时免费为村里的贫困户、困难户加工饲料,让他们感受到实实在在的关怀。

王爱召镇三垧梁村村民魏勤儿告诉记者:“用打草机干活没有土,打成草粉喂牛和羊是最好的,我的60亩庄稼全给我粉碎加工了,这个是对我最大的帮助。”

如果将脱贫攻坚视为一项“流水线”作业,那么,贫困户就是这条生产线的工人,让每一位贫困户进入“扶贫车间”,在扶贫、扶智等方面,给他们想方设法创造条件,让他们出了“流水线”,就能实现脱贫,过上自力更生的好日子。为此,达拉特经济开发区工委、镇门成立了帮扶工作领导小组,通过县领导包联、部门对接联系、驻村干部负责、构建起多线联动、互相补位的脱贫攻坚包联工作格局。针对贫困户和包联村实际,制定脱贫计划和精准帮扶措施,积极协调整合各类帮扶资源,筹措资金和物资,把资金、项目、

技术、信息、文化等帮扶服务送给贫困户和包联村,实现了产业扶贫、就业扶贫、“百企帮百村”等多点开花,让当地农民得到实实在在的实惠。

达拉特经济开发区工委副书记、管委会主任白文科说,园区37个企业参与了结对帮扶,累计落实各类资金近100万元。此外,17名领导干部包联了42户贫困户,通过结对子帮扶,40户已经稳定脱贫,真正让群众走上了脱贫的道路。

创新升级动能,补链强链聚集群。兴一产业、富一方百姓,三垧梁园区在发展壮大产业集群的同时,始终不忘为当地群众谋福祉。精准脱贫攻坚,振兴乡村战略,让定点帮扶的贫困村有了新产业,结对帮扶的贫困户有了新收入,园区和地方携手并进,抱团发展,给当地老百姓送去实实在在的温暖和感动。



这几天,葡萄牙与中国的距离近在咫尺。葡萄牙当地时间12月4日至12月5日,习近平主席对葡萄牙进行了国事访问,这一行程拉近了中国这个东方大国和位于欧洲之角的葡萄牙之间的距离。

习近平主席的里斯本时间结束了,可还有一批中国小客人的里斯本时间仍在继续。

葡萄牙,对球迷来说,有里斯本竞技足球俱乐部,有C罗。而这个里斯本竞技足球俱乐部,正是诞生和培养了C罗和菲戈等知名球星的地方。

12月1日,来自全国各地的12名中国足球小将,代表中国远赴葡萄牙的里斯本竞技足球俱乐部青训营,担任中葡足球文化交流的“小使者”。这12名“小使者”中,杜轩豪、董国祥、冯羿翔、刘岩硕4名小球员,就是来自我旗南园街小学一年级的朋友。

在青训营中,小球员们接受包括少儿足球技巧、营养健康等专业训练课程,同时还参加参观访问以及中葡儿童体育文化交流等多种活动,让孩子们在提升足球竞技水平、感受葡萄牙足球文化、拓展国际视野的同时,以足球为媒介,担任外交“小使者”,传递中国声音,讲中国故事,促进两国儿童间的沟通和了解,助力两国民心相通和文化交流。

这一难得的交流机会,源于小球员们在足球比赛中的优异表现。在今年湖南长沙举办的第三届全国少儿足球交流会上,鄂尔多斯市少儿足球队以精湛的球技成为全国唯一“特别贡献奖”,中国宋庆龄基金会基于小球员们杰出的表现和双方良好的合作关系,特邀葡萄牙里斯本6名6至7岁的小球员代表中国参加2018中葡葡葡国际儿童文化节活动。

踢出来的好成绩

这次外训,就足以证明我旗校园足球所取得成绩。

奖杯见证实力,于此,我们来分享一下我旗校园足球近年来所取得的傲人成绩吧!

2016年,自治区“主火炬”校园足球四级联赛高中组比赛中,第七中学获得男子组冠军,第一中学获得女子组亚军;在自治区“主火炬”校园足球初中联赛中,第五中学获得男子组第四名;在自治区“主火炬”校园足球小学联赛中,第五小学和实验小学分别获得男、女组第三名。在内蒙古自治区青少年足球锦标赛中,第七中学获得男子组冠军,第一中学获得女子组第三名。在全国“卓尔杯”中学生足球挑战赛中,第七中学女子足球队获得总决赛第二名……这些成绩的取得,使得我旗也因此荣获“内蒙古自治区校园足球最佳旗县”奖。

俨然,足球已成为我旗的一张亮丽名片。

近年来,我旗始终牢记习近平总书记关于“振兴足球事业从娃娃抓起”的嘱托,按照“兴趣引导、竞赛提升、制度保障、育人为主、创造品牌”的校园足球发展理念,扎实推进校园足球改革全面、健康、持续发展。2017年,我旗被评为全国青少年校园足球试点旗县(区)。2018年,我旗又被首批认定为全国青少年校园足球“满天星”训练营。

2017年,我旗被确定为全国青少年校园足球试点旗县(区)以来,在校园足球制度建设、教学、训练、竞赛体系建设、条件保障体系建设、评价与激励机制建设方面初具规模。全旗所有中小学创新出了“班班都有运动员,校校都有足球队”的发展格局。

通过不断的努力,我旗校园足球发展和球队技术水平得到了有力提升,在全市、全区及全国历届足球联赛、锦标赛中多次获得殊荣;2017年,第七中学赴黔东南州正式入选中国U20五人制国家队,成为首位入选国家队队员;在自治区“主火炬”小学组(西部)比赛中,第八小学获得第一名;在全国青少年校园足球联赛高中组(西北赛区)比赛中,第七中学获得男子组亚军;在自治区“主火炬”初中组校园足球联赛U17联赛中,第一中学和第七中学联队获得男子组冠军;在“体彩杯”内蒙古自治区青少年足球锦标赛暨青少年U18足球联赛中,第七中学获得男子组亚军。2018年,在内蒙古自治区“主火炬”校园足球四级联赛高中组总决赛中,我旗3支男女队入选前四名;在全国少儿足球大赛中,我旗队获U7乙组冠军;第七中学男队获得2017-2018年全国校园足球联赛总决赛

格,成为内蒙古本赛季唯一一进入全国高中组总决赛的球队。

成绩,远不止这些。

背后的汗水

冬日,第七中学的操场上,正“热”得厉害。

一群阳光灿烂、配合默契的男子足球队队员们正踢得火热。别看他们只有十七八岁的年纪,却个个都是学校里小有名气的明星球员。就在9月份结束的2018年“体彩杯”内蒙古自治区青少年足球俱乐部联赛暨U系列足球比赛中,他们又取得一路过关斩将,力压群雄,拿下了男子U17冠军、U19亚军的优异成绩。

休息的间隙,男足队员刘童告诉记者:“足球是一项艰苦的运动,成绩的背后离不开教练的悉心指导、日复一日的辛苦训练、队友间的团结协作、比赛中拼搏的精神。只要球在滚动,我们就不会停止奔跑,继续向着目标努力拼搏。”

小伙子们的实力不俗,姑娘们也不逊色。同样在“体彩杯”内蒙古自治区青少年足球俱乐部联赛暨U系列足球比赛中,取得女子U17季军好成绩的第七中学足球队,在操场的另一块空地上,也像平日一样,投入到了紧张的训练中,颠球、绕球、停球、射门、射门,动作干净利落,英姿飒爽。教练陈晋波告诉记者:“虽然这些队员都是些女孩子,但一点也不娇气,每天早上六点半,她们都会准时来到校足球场,和男孩子一样,开始一天的体能和基本训练。”

绿色的塑胶操场,激情澎湃的队员们,认真训练中的足球队员,让人感到校园足球的成绩来之不易。

“要说我旗的足球历史,应该要从上个世纪九十年代说起了。”教育局体育卫生艺术办公室主任管小东说,我旗“足球教育”可追溯到1992年。回想之初,条件简陋,人才匮乏,场馆缺失,我旗的校园足球起步维艰。那时的管小东还是我旗第五小学的一名体育教师。虽然当时谈不上校园足球,但是学校里已经开设了足球兴趣课。每周两节的足球兴趣课还是会吸引好多孩子参与,但由于家长的阻挠,好多孩子就此止步。当时没有一块标准化足球场,没有系统化、正规化的训练,足球专业教师寥寥无几,更不要说比赛了。“受多方面条件限制,在当时没有一个足球队都非常困难。以前比赛的机会不像现在这么多,所以只能领着孩子们踢一些学校的足球队踢一些比赛。虽然有困难,但是有一些爱踢球的孩子坚持了下来。”管小东回忆说。

踢球的孩子多了,足球比赛多了,家长支持率高了,社会关注度高了,这两多两高“是近几年管小东对足球教育工作最深切的感受。他说:“近些年,我们进一步完善校园足球的发展思路,既发端于娃娃,大力提升足球人才水平,又筑基于塔基,把足球教育列为校本课程,让足球普及到每个学生身上。”

要建设校园足球的真正起步,应该是从2007年开始。2007年,达拉第七中学组建了校园足球队,开始正式参加自治区高中组系列比赛。

多年的积淀努力和不断取得的累累硕果,让我旗党委政府、教育主管部门下足决心要把这个“名片”亮出来。近年来,我旗全面深入贯彻落实自治区、市足球运动改革发展部署精神,把发展青少年足球运动作为推进素质教育、引领学校体育改革创新的重要突破口,不断深化校园足球建设,畅通球员成长通道,提升足球普及水平,建立和完善以足球为重点的足球运动体系,有力推动了校园足球运动在全旗各级各类学校中蓬勃开展。(下转二版)

足球梦想,从这里起航

本报记者 王晓丽

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为 新篇章

